Kräfte fürs sorglose Bauen bündeln

Drei Partnerbetriebe in Oberbayern und Oberfranken verschmelzen zu „Adlerhaus“

Die Habacher Firma Klimaplus Holzbau GmbH, die Zimmerei Annaberger und die oberfränkische Firma Adlerhaus bündeln ihre Kräfte: Rückwirkend zum Jahresbeginn wurden die drei Betriebe am 30. März zum Unternehmen „Adlerhaus“ mit zwei Standorten – einem in Habach, einem im oberfränkischen Nordhalben – verschmolzen. „Jetzt wächst zusammen, was zusammengehört“, freut sich Geschäftsführer Marco Adler, „die Firmenverschmelzung bringt uns in allen Bereichen wieder einen Schritt nach vorne. Sie läßt eine bessere Aufgabenverteilung zu, wir geben uns ein einheitliches Auftreten und Erscheinungsbild, wir können den Verwaltungsaufwand abbauen, unsere Ressourcen besser nutzen und vieles rationalisieren.“ Vor allem unsere Bauherren profitieren von der Zusammenlegung der drei Firmen: „Wir können uns nun noch mehr an unseren Kunden orientieren und ihre Wünsche präzise umsetzen“, so Adler.

Individuelle Planung, solide handwerkliche Konstruktion, hochwertige Baustoffe und schnelle Montage: Das sind die Bausteine für die Adlerhäuser, von denen mittlerweile nahezu 300 errichtet wurden und die es in drei Ausstattungskategorien (Klimaplus-Haus im Rundum-Sorglos-Paket, Komfort-Aktiv-Haus mit Mitmach-Option und Kreativ-Haus mit freier Materialwahl) gibt. In Oberbayern verwirklicht das erfahrene Team um den Habacher Zimmermeister und Bautechniker Josef Annaberger mit diesen Energiesparhäusern in Holz-Ständerbauweise für Bauherren echte Lebensträume. 95 Häuser haben die Habacher bereits gebaut und sie können sich über entsprechend viele zufriedene Familien freuen. Dieses vertrauensvolle Miteinander, auf das die Kunden bauen können, trägt auch die Firma Klimaplus: Sie entstand 1998 aus der gemeinsamen Idee zweier vorausschauender Freunde, die in München zusammen die Meister- und Technikerschule besuchten: Marco Adler und Josef Annaberger.  Während Annaberger nach dem Abschluß in Habach sein Zimmereiunternehmen gründete, übernahm Adler den seit 1949 und nun in dritter Generation bestehenden Familienbetrieb Adlerhaus in Oberfanken. Die „Adlerhaus-Bauweise“ des alteingesessenen Unternehmens ist seit 30 Jahren bewährt. Adler und Annaberger verband aber nicht nur eine persönliche Freundschaft, sondern auch das richtige Gespür für das längst nicht ausgeschöpfte Potential und die Zukunft von Holzhäusern. „Ich wollte schon immer Holzhäuser bauen“, so Annaberger, „das hat mich seit jeher fasziniert!“ Die Freunde setzten ihre Idee sofort um und gründeten Klimaplus mit dem Anspruch, Familien nicht nur gesundes Wohnen, sondern auch ein rasches, sorgenfreies Bauen zu ermöglichen. „1 – 2 – 3 - sorgenfrei: Das ist unsere Philosophie, deren Erfolg von unseren Kunden bestätigt wird“, erklärt Marco Adler.

Die Betriebe teilten sich dabei die Aufgaben: Im Norden Bayerns wurde geplant und gefertigt, im Süden erfolgten die Montage der Teile und der Innenausbau der fertigen Objekte. Nicht nur die innovative Idee, sondern auch die von der Freundschaft der beiden Handwerksmeister getragene Firmenpartnerschaft sorgte dafür, daß Klimaplus von Jahr zu Jahr weiter wuchs. Das gemeinsame Kind der zwei mittelständischen Firmen gedieh prächtig – so prächtig, daß nun die beiden Unternehmen und die Zimmerei Annaberger unter einem Namen zusammengeführt wurden, um für die Klimaplus-Häuser die Weichen in eine leistungsstark und bodenständig bleibende Zukunft zu stellen. „Bisher haben drei Firmen an einem Produkt gearbeitet“, erklärt Josef Annaberger den richtungsweisenden Schritt, „das bedeutete trotz der engen Kooperation aber auch, mehrfach personelle Ressourcen für die gleichen Aufgaben wie etwa die Buchführung und ähnliches abstellen zu müssen.“ Die Mitarbeiter in den Betrieben ergänzen sich gut: „Jeder soll sich voll und ganz auf seine Aufgabe konzentrieren können“, so Annaberger, der jetzt neben Marco Adler Geschäftsführer von Adlerhaus ist.  Das kommt vor allem den von ihnen betreuten Kunden zugute. „Alles bleibt beim alten“, unterstreicht er: „Unser bewährtes Team von Fachleuten, unser zukunftsweisendes Konzept, unsere Adresse und unsere Telefonnummer – nur unser Logo ist jetzt einheitlich!“ 

Auch der Name „Klimaplus“ lebt als Marke für das „Wohlfühlhaus“ weiter. Das besticht durch die Verknüpfung alter Handwerkskunst mit dem lebendigen Baustoff Holz und computergesteuerter, höchst präziser Technik: Elemente wie Wände und Dach werden - individuell und exakt nach den Vorstellungen jedes Kunden geplant -  zugeschnitten und erlauben die rasche Montage. Unbedenkliche Baustoffe aus Naturprodukten und ihre Verarbeitung im Einklang mit Natur und Umwelt schaffen für die künftigen Bewohner der Wohlfühlhäuser  deutlich mehr Lebens- und Wohnqualität als mit herkömmlichen Bauweisen zu erreichen ist. Vorgefertigte Bauteile erlauben zudem eine außergewöhnlich rasche Errichtung der unverwüstlichen Häuser: Selten dauert es länger als einen Tag, bis ein Neubau regendicht steht. Die verbauten Holzrahmen werden verkleidet, so daß jede beliebige Außenfassade machbar ist. Das ist z.B. in Josef Annabergers Büro in der Dürnhauser Str. 3 in Habach zu sehen, das 2000 auf diese Art gebaut wurde. Die Vorteile dieser Bauweise liegen auf der Hand: Durch die kurze Bauzeit ist das Aufstellen eines Klimaplus-Hauses praktisch witterungsunabhängig möglich. Baufeuchte ist ein Problem, das Adlerhäusern ebenso fremd ist wie Schimmelbildung. Die Verwendung des natürlichen Materials Holz schafft ein gesundes Bau- und Raumklima. Dank der Trocknung des Bauholzes kann bei Adlerhäusern auf chemische Schutzmittel verzichtet werden. Besonders gute Werte erzielen die Adlerhäuser bei der Wärme- und Schalldämmung.  Obwohl die Holzrahmenwände nur halb so dick sind wie Ziegelmauern, lassen sie nicht einmal halb soviel Wärme wie diese nach außen entweichen. Für die Bewohner bedeutet das einen niedrigeren Energieverbrauch und ein behaglicheres Wohnklima. Annaberger und dem Adlerhaus-Team geht es aber nicht nur um sorgenfreies Wohnen, sondern schon das Planen und Bauen soll die künftigen Bewohner nicht belasten. Daher bietet Adlerhaus ein komplettes Servicepaket mit Planung, Finanzierung, Bau und Qualitätsprüfungen an. Mit dieser zuverlässigen Rundum-Leistung hat sich das erfahrene Unternehmen zahlreiche Zertifikate und die Anerkennung unabhängiger Experten verdient. Im vergangenen Jahr erhielt Adlerhaus als einer von wenigen bayerischen Betrieben das mit fünf Wertungssternen verbundene Bestprädikat „Meisterhaft“ der Deutschen Bauwirtschaft. Dieses Siegel zeichnet die Einhaltung der höchsten Maßstäbe in Sachen Qualität und Zuverlässigkeit von der kompetenten Beratung bis zur professionellen und termingerechten Ausführung aus. Das RAL-Gütezeichen, das Qualitätszeichen Holzhausbau sowie das Ü-Zeichen dokumentieren den hohen Qualitätsstand der Häuser.
Entscheidend für diesen hervorragenden Erfolg von Adlerhaus ist das Mitarbeiter-Team, das die Klimaplus-Hausidee Tag für Tag umsetzt. Annabergers Vorarbeiter sind seit Gründung der Zimmerei Teil der Mannschaft, die bestens aufeinander eingespielt ist. Das gilt nicht nur auf der Baustelle, wo jeder Handgriff sitzen muß, sondern auch im Betrieb, wo Ziele gemeinsam gesetzt und die eigene Arbeit kritisch überprüft werden: „Wir erarbeiten sehr viel im Team“, betont Josef Annaberger, „jeder Einzelne weiß, wo wir hin wollen!“ Durch die enge Einbindung der Mitarbeiter und ihren  Zusammenhalt hat die Adlerhaus-Familie viele Hürden leichter als andere genommen. „Alles, was wir uns vorgenommen haben, haben wir bisher erreicht“, freut sich Josef Annaberger, „nur eher, als zunächst gedacht!“ So konnte auch der zukunftssichernde Schritt der Firmenverschmelzung früher als geplant erfolgen. „Dieser Zusammenschluß ist für uns genau das Richtige!“ erläutert Josef Annaberger. „Unser klares Ziel ist: Irgendwann wollen wir 50 Häuser im Jahr bauen. Das ist eine Größe, bei der die Firma persönlich bleibt und optimal ausgelastet ist!“ Mit der Verschmelzung bleibt Adlerhaus ein familiärer und überschaubarer, ein leistungsstarker und innovativer Betrieb, der für und mit seinen Bauherren Lebensträume erfüllt.

Info: Adlerhaus GmbH, Dürnhauser Str. 3, 82392 Habach, Tel. 0 88 47 / 12 33, www.adlerhaus.de.

